

# 叶县三兄弟捐款430万元建起便民桥

□记者 王辉

本报讯 9月22日上午,记者在叶县廉村镇东马庄村了解到,近日,由东马庄村村民徐遂成、徐红涛、徐跃飞三兄弟共同出资兴建的徐公桥竣工通车。

东马庄村位于廉村镇西部,灰河南岸,全村近700人。当天上午,记者来到灰河东马庄村段,一座新桥呈现眼前,8盏太阳能路灯分立桥两侧,桥南端的石碑显示,这座桥由东马庄村村民

徐遂成、徐红涛和徐跃飞三人出资430万元修建而成。该村村民、74岁的韩云说,此前村民需要绕几公里地才能到镇上,现在走村北灰河上的徐公桥,向北不远就上了叶廉路,“进(县)城,上廉村街方便多了”。

52岁的徐遂成告诉记者,看到村民出行不便后,他和两个兄弟决定在村北灰河上修一座桥。向省、市、县有关部门请示,得到批复后,兄弟三人认真考察、测量、选址,最终确定在东马庄村

与廉村镇姚王村之间的灰河上实施建桥计划,“桥上的防撞护栏等设施,都以最高标准设计施工。”徐公桥桥长65米,宽8米,钢筋混凝土结构,载重量20吨。该工程自去年底开工后,历时9个多月,于本月中旬竣工。9月17日,市、县、镇政府有关领导以及施工单位负责人等会聚桥上,举行了徐公桥竣工仪式。

据了解,1993年,徐遂成的父亲身患重病,徐家人借了亲朋街坊45000元为父看病。“虽然未能治好父亲的病,但

乡亲的恩情我们不会忘记。”徐遂成说。

此后,为了还债,徐红涛和徐跃飞外出打工。已成家立业的徐遂成则守在家里种地,照顾老人和孩子,农闲时到建筑工地打工,渐渐成长为“包工头”。十年前,徐遂成在郑州和安阳两地分别创办一家公司,年产值十几亿元。在江苏打工的徐红涛、徐跃飞也逐步成长为技术能手,在公司中参股分红。2008年,徐跃飞在江苏创办一家公司,与徐红涛共同经营。

## 途经我市部分高铁恢复开行

□记者 燕亚男

本报讯 9月22日,记者从平顶山西站了解到,为满足旅客出行需求,铁路部门动态调整列车开行计划,精准实施“一日一图”,部分高铁恢复开行,另外将加开1对高铁。

自9月22日起,G372次(贵阳北—北京西)恢复开行;自9月23日起,G371次(北京西—贵阳北)恢复开行;自9月24日起,G571/2次(北京西—南阳东)、G7998次(南阳东—郑州东)恢复开行。另外,自9月25日起,加开G6655/6次(郑州东—南阳东)高铁。

铁路部门提醒广大旅客,可通过铁路12306官方网站、铁路12306App、全国各大火车站公告查询列车开行具体安排。旅途中,请做好个人防护,全程规范佩戴口罩,减少聚集走动,配合铁路部门落实各项防疫政策。

## 气象科普专家走进乡村小学

□记者 高红侠

本报讯 9月21日下午,全国科普日到来之际,由省气象学会、市气象局、市科协、市教体局联合举办的气象科普课堂进校园暨气象科普图书捐赠活动,走进湛河区曹镇乡李三庄小学乡村复兴少年宫。省科普专家、市科普形象大使张金萍携手“1+N”气象科普讲解团志愿者,采用线上线下相结合、四省联动直播的方式,为学生带来开学第一课《风雨的秘密》。我省及湖北、安徽、吉林部分中小学生在同步收看。

“风从哪里来?”“雨量是怎么测量的?”活动现场气氛热烈,孩子们不时举手提问,张金萍一一解答。在互动环节,讲解团志愿者孙通指导现场的孩子们动手操作,通过翻斗式雨量传感器、风向风速仪等气象仪器近距离感受雨量、风速、风向的测量。

“大风、暴雨来了怎么办?”张金萍还为孩子们讲解大风、暴雨等气象灾害预警信号以及暴雨红色预警条件下实行停课措施的具体内容。“以后遇到灾害性天气,我也懂得如何保护自己了。”六年级学生陈艺航说。

当天,讲解团还为李三庄小学捐赠了《定真气象科普丛书》《气象防灾减灾知识读本》等科普图书。“这次活动非常有意义,不仅让孩子们学到了气象知识,还培养了他们的防灾减灾意识,播下了热爱科学的种子。”该校校长张鹏说。

据悉,今年全国科普日的主题“喜迎二十大,科普向未来”,活动时间为9月15日至21日。

## 浇水

9月22日,市区公园北街湛河桥附近河堤上,园林工人在为绿植浇水。进入秋季后,我市降雨量较少,为确保河堤上的植物正常生长,园林工人开始全面给植物浇水“解渴”。

本报记者 禹舸 摄



## 健身

9月22日,市区河滨广场北侧健身器材区,白发老者在云梯上锻炼,1分钟时间来回数趟,引得不少在场市民赞其身手矫健。

随着我市全民健身运动的深入开展,公共健身器材不断安装普及完善,市民出门即可锻炼,下楼就能健身。

本报记者 张鹏 摄



# 我市开展“公交出行宣传周”活动

□记者 燕亚男

本报讯 9月22日,市公交公司在梅园路公交枢纽站开展2022年“公交出行宣传周”活动,围绕“绿色出行 你我同行”的主题,宣传公交优先的政策,倡导市民绿色出行。

当天上午,该公司在活动现场设置了宣传展板,为市民提供安全乘车知识讲解及公交服务咨询,并推出“1分钱乘公交”“IC卡充值送礼品”等活

动。不少市民询问如何参与活动,有人现场充值公交卡并获得相应礼品或购物券。6路公交车车长王晓华在现场表示:“在今后的出行中,希望大家优选公共交通,争做绿色低碳出行的传播者和践行者。”

为扩大传播面,工作人员李明明和张医科带着“2022年公交出行宣传周”宣传手册,来到公交车上、公交站台等人流密集的场合发放,向乘客讲解公交优惠政策,传递绿色低碳的出

行理念。此外,记者在一辆66路公交车上看到,车载LED屏幕上滚动播放着“绿色出行 你我同行”“优选公交 绿色出行”字样,窗户上方张贴的“新能源汽车低碳出行”宣传海报格外引人注目。

该公司总经理刘延豪表示,此次开展“公交出行宣传周”活动,旨在营造公交优先的社会氛围,鼓励市民乘坐公共交通工具出行,缓解城市道路交通压力,共建美丽鹰城。